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Προέδρου Ε.Μ.Σ. Δρ Βασιλείου Ν. Πάππα 

κατά την τελετή υπογραφής Συμφώνου Συνεργασίας μεταξύ των Ιδρυμάτων:  
ΙΕΡΑ ΣΤΑΥΡΟΠΗΓΙΑΚΗ ΜΟΝΗ ΒΛΑΤΑΔΩΝ - ΠΑΤΡΙΑΡΧΙΚΟ ΙΔΡΥΜΑ ΠΑΤΕΡΙΚΩΝ ΜΕΛΕΤΩΝ -  

ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΜΑΚΕΔΟΝΙΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ 
στο Αμφιθέατρο του Πατριαρχικού Ιδρύματος Πατερικών Μελετών  

(Ιερά Μονή Βλατάδων) την 29 Ιουνίου 2019 
 

Η Εταιρεία Μακεδονικών Σπουδών εορτάζει εφέτος 80 χρόνια αδιάλειπτης ενεργού 
παρουσίας και δράσης για την εθνική, πνευματική και πολιτιστική ζωή της Μακεδονίας. 
Αποτέλεσμα της εμπνευσμένης και εργώδους προσπάθειας που καταβάλλει η Εταιρεία, με το 
επιστημονικό και κοινωνικό της έργο, είναι η καταξίωση της καρποφόρου πορείας της σε 
εθνικό και διεθνές επίπεδο.  

Από την ίδρυση της το 1939, στρατηγικός στόχος της Εταιρείας ήταν ανέκαθεν και 
παραμένει η ανάδειξη και η επιστημονική υπεράσπιση της ελληνικότητας της Μακεδονίας. 
Τον εν λόγω στόχο υπηρετεί σταθερά μέσω του επιστημονικού κύρους των εκδόσεών της, 
των ερευνητικών Προγραμμάτων, Συνεδρίων, Ημερίδων και πνευματικών εκδηλώσεων, 
στελεχωμένη από ικανούς και επιφανείς Θεσσαλονικείς εταίρους. Τα δε επιστημονικά 
συγγράμματα που εκδίδει, περιοδικά και πραγματείες, ανταποκρίνονται άμεσα στους 
καταστατικούς της σκοπούς.  

Η Εταιρεία Μακεδονικών Σπουδών παρεμβαίνει ενεργά σε σημαντικά ζητήματα για τη 
Μακεδονία, όπως πρόσφατα παρότρυνε την Ελληνική Πολιτεία να επιτελέσει το ιστορικό και 
πατριωτικό της καθήκον, υπερασπιζόμενη την ιστορία και τον πολιτισμό της Μακεδονίας. 
Ταυτόχρονα, δίνει έμφαση στην επικοινωνία της με τους απανταχού της γης Ομογενείς 
Μακεδόνες και Φιλέλληνες, συσφίγγοντας τους δεσμούς μαζί τους. 

Σήμερα, η Εταιρεία Μακεδονικών Σπουδών, με την υπογραφή του παρόντος συμφώνου 
συνεργασίας με την Ιερά και Σταυροπηγιακή Μονή Βλατάδων Θεσσαλονίκης και το 
Πατριαρχικό Ίδρυμα Πατερικών Μελετών,  ενισχύει τους ορίζοντες για την έρευνα και την 
ανάδειξη της Ορθόδοξης πνευματικής και πολιτιστικής κληρονομιάς στη Μακεδονία, χώρος 
απόλυτα συνδεδεμένος και πηγαία ταυτισμένος με τον Ελληνικό πολιτισμό. Ιστορία, 
θεολογικός στοχασμός, μνημεία τέχνης και λόγου προβάλλουν και αναδεικνύουν περίτρανα 
σε όλη την πρωτοχριστιανική περίοδο, από τον Απόστολο Παύλο μέχρι και τους βυζαντινούς 
αλλά και τους μεταβυζαντινούς χρόνους, την ελληνορθόδοξη συνείδηση των Μακεδόνων.  

Οφείλουμε να τονίσουμε με έμφαση, μέσα από αυτήν τη σεμνή τελετή, ότι από σήμερα 
τα πλέον σημαντικά προαναφερόμενα ερευνητικά Κέντρα της Μακεδονίας θα συνεργάζονται 
μεταξύ τους, υπηρετώντας  κοινούς σκοπούς. Κατ’ αυτόν τον τρόπο, κοινές ενέργειες, - όπως 
επιστημονικές εκδηλώσεις, ερευνητικά προγράμματα, εκθέσεις βιβλίων, αγιογραφιών 
(βυζαντινών και μεταβυζαντινών), δράσεις για νέους σε θέματα ορθόδοξης θεολογίας και 
εκκλησιαστικής ιστορίας - θα αποτελούν το μέσο επιστημονικής διερεύνησης της θεολογίας, 
της εκκλησιαστικής τέχνης και της ιστορίας στον χώρο της Μακεδονίας.  

Είμεθα αισιόδοξοι, ότι με την βοήθεια του Πανάγαθου Θεού, η κοινή μας προσπάθεια 
θα στεφθεί με επιτυχία. Και ότι πολύ γρήγορα θα αποδώσει καρπούς επωφελείς τόσο για την 
έρευνα της ιστορίας (εκκλησιαστικής και κοσμικής) όσο και του πολιτισμού (ορθοδόξου και 
θύραθεν) της Μακεδονίας μας.  



Και πάλι εκφράζω θερμότατες ευχαριστίες στον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Αμορίου κ. 
Νικηφόρο, Ηγούμενο της Ιεράς Μονής Βλατάδων και ταυτόχρονα Πρόεδρο του Δ.Σ. του 
Πατριαρχικού Ιδρύματος Πατερικών Μελετών και τον Διευθυντή του Ιδρύματος, Καθηγητή 
της Θεολογικής Σχολής του Α.Π.Θ. και Πρόεδρο του Τμήματος Ποιμαντικής και Κοινωνικής 
Θεολογίας κ. Συμεών Πασχαλίδη για την αποδοχή του Συμφώνου Συνεργασίας μεταξύ των 
Ιδρυμάτων μας, πάντοτε κάτω υπό την Υψηλή Σκέπη της Αυτού Θειοτάτης Παναγιώτητος 
του Οικουμενικού Πατριάρχη και Πατέρα όλων μας κ.κ. Βαρθολομαίου. 

 


